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Αυτό είναι το ερώτημα που τέθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μετά το δανεισμό αυτού
του τεράστιου ποσού από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα στις τράπεζες το Δεκέμβριο
και το Φεβρουάριο για να τα επανεισάγει στην πραγματική οικονομία για να βοηθήσει τα
νοικοκυριά, επιχειρήσεις και κράτη. Αλλά το έκαναν;

      

Ενώ τα κράτη πρέπει να δανειστούν από τις τράπεζες με επιτόκια πάντα υψηλότερα, ειδικά
αν έχουν προβλήματα (Ελλάδα, Πορτογαλία, Ισπανία, ...) και μειονεκτούν λόγω των κακών
βαθμών των οίκων αξιολόγησης, οι τράπεζες, σε αντίθεση, μπορούσαν και δανειστήκαν με
προνομιακά επιτόκια από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα για να αντιμετωπίσουν την
κρίση. Με αυτό τον τρόπο, τον περασμένο Δεκέμβριο, και σε συνέχεια τον Φεβρουάριο, δεν
ήταν λιγότερο από 1.000 δισ. ευρώ που δανειστήκαν σε χαμηλά τριετή επιτόκια στις
ιδιωτικές τράπεζες. Στόχος αυτού του προτιμησιακού δανείου: να επιτρέπει στις τράπεζες
να συνεχίσουν τη χορήγηση δανείων σε νοικοκυριά, στις επιχειρήσεις. Αλλά και στα κράτη
(υπάρχει αυτή η ακατανόητη λογική: η κεντρική τράπεζα βοηθά τις τράπεζες με τη
χορήγηση δανείων σε χαμηλά επιτόκια, αλλά οι τράπεζες δεν βοηθούν τα κράτη σε
δυσκολία, εφαρμόζοντας αντίστροφο μέτρο: όσο πιο δύσκολη είναι η κατάσταση του
κράτους, τόσο μεγαλύτερα είναι τα επιτόκια δανεισμού από τις τράπεζες...).

Κατέληξαν τα χρήματα στην πραγματική οικονομία;

Ας επιστρέψουμε σε αυτό το ασύλληπτο ποσό: 1.000 δισεκατομμύρια ευρώ που
δανείστηκαν στις ιδιωτικές τράπεζες με προνομιακούς όρους. Αρκετοί μήνες πέρασαν και
σήμερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αμφισβητεί το κατά πόσον οι τράπεζες έχουν κάνει καλή
χρήση αυτών των δισεκατομμυρίων ως ένεση στην πραγματική οικονομία. «Τι έκαναν οι
τράπεζες με αυτά τα χρήματα; Τα αναδιένεμαν στη πραγματική οικονομία με τη χορήγηση
δανείων προς τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις; Ανακεφαλαιοποιηθήκαν με την ευκαιρία;
βάζοντας στην άκρη αυτά τα χρήματα που κέρδισαν; Αγόρασαν χρέη των κρατών;»
αναρωτιέται μια πηγή στις Βρυξέλλες, που αναφέρθηκε από τη LeMonde.fr.

Κάθε τράπεζα θα έπρεπε να εξηγήσει

Οι ευρωπαϊκές αρχές έχουν δικαίωμα να θέσουν κάποια ερωτήματα, ενώ, παρά τη βοήθεια,
οι τράπεζες συνέχισαν να καταστούν αυστηρότερους όρους δανεισμού για τις επιχειρήσεις.
Την Τετάρτη 25 Απριλίου, ο Mario Draghi, Πρόεδρος της ΕΚΤ, δήλωσε στους ευρωβουλευτές
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ότι τα 1.000 δισ. ευρώ που δανείστηκαν στις τράπεζες δεν βρέθηκαν όσο γρήγορα θα
έπρεπε στην οικονομία. Σύμφωνα με την LeMonde.fr, ο Ευρωπαίος Επίτροπος για την
εσωτερική αγορά θα εζήταγε από τον ίδιον κ. Mario Draghi να ενδιαφερθεί για την τύχη
αυτών των δισεκατομμυρίων ευρώ. Αν ο τελευταίος απαντήσει θετικά στο αίτημα αυτό,
κάθε ευρωπαϊκή τράπεζα θα μπορούσε να αναγκαστεί να παραδώσει ένα φάκελο όπου
εξηγεί τι έκανε με αυτά τα χρήματα. Μέχρι στιγμής, κανένας έλεγχος δεν είχε προβλεφτεί.

  

 

  

Το είδαμε  ΕΔΩ 
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http://eleftheriskepsii.blogspot.com/2012/04/1000.html

